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Відомо, що бухгалтерський та податковий облік на сьогодні містять різні, 
а часто й протилежні підходи до визначення зобов’язань перед бюджетом щодо 
сплати податків та платежів до бюджетів всіх рівнів. Це в черговий раз 
підкреслює складність податкових розрахунків та відображення їх в обліку. 

Проблема обліково-фінансового забезпечення розрахунків за податками 
та платежами в контексті бухгалтерського і податкового законодавства має 
багатофакторний характер, і включає цілу низку нормативних положень, які не 
дозволяють повністю уніфікувати цю ділянку. Досконале знання особливостей, 
які встановлені законодавчими нормами та їх узгодженість між собою в 
науковому та практичному аспекті сприятиме визначенню об’єктів обліку 
розрахунків за податками та платежами перед бюджетом з урахуванням 
галузевих підходів діяльності суб’єктів господарювання. 

Ще більше протиріч між бухгалтерським та податковим обліком виникає 
на сільськогосподарських підприємствах, саме тому ефективна система 
обліково-фінансового забезпечення процесу нарахування і сплати податків і 
платежів в аграрних підприємствах є важливою складовою процесу управління 
ними. 

Відповідно до Податкового кодексу України, сільськогосподарським 
вважається підприємство, основною діяльністю якого є реалізація виробленої 
ним сільськогосподарської продукції чи наданих послуг  на власних чи 
орендованих основних фондах, а також на давальницьких умовах, якщо частка 
такої продукції, робіт чи послуг становить не менше 75%  вартості всієї 
реалізованої продукції робіт чи послуг поставлених протягом останніх 12 
календарних місяців. 

Зазначимо, що нині в Україні сільськогосподарські підприємства можуть 
самостійно обирати з двох можливих варіантів оподаткування: 

1. На загальних засадах; 
2. За спрощеною системою оподаткування. 
При оподаткуванні на загальних засадах сільськогосподарські 

підприємства-виробники сплачують такі податки та збори: податок на додану 
вартість; податок на прибуток підприємств; податок на землю; комунальний 
податок; збір на геологорозвідувальні роботи, виконані за рахунок державного 
бюджету; збір на будівництво, реконструкцію, ремонт і утримання 
автомобільних доріг загального користування України; плата за придбання 
торгового патенту на здійснення торговельної діяльності; збір до державного 
інноваційного фонду; збір на спеціальне використання природних ресурсів. 
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Слід зауважити, що до 01.01.2017 р. для сільськогосподарських 
підприємств діяв спеціальний режим оподаткування ПДВ за реалізовані ними 
молоко та м’ясо, за яким передбачалось, що суми податку не перераховувались 
до бюджету, а залишались в розпорядженні підприємства і спрямовувались на 
розвиток галузі тваринництва. 

Щодо спрощеної системи оподаткування, слід зазначити, що 
сільськогосподарські товаровиробники мають право зареєструватись 
платниками Єдиного податку IV групи. При цьому для такої реєстрації вони 
повинні відповідати наступним умовам: 

1. Підприємства повинні відповідати категорії "сільськогосподарський 
товаровиробник", визначення якої наведено вище; 

2. Обов’язково необхідно зареєструвати договори, якими передбачається 
право власності тa право користування земельними ділянками, y тoму числі нa 
умовах оренди. Адже згідно п.2921.3 підставою для нарахувaння єдиного 
податку платникaми 4 групи є данi державного земельного кадастру. 

Проте, згідно ПКУ не можyть бути платниками 4 групи єдиного податку 
суб’єкти господарювання: 

01) в яких більше 50 відсотків доходу, отриманого вiд продажу 
сільськогосподарській продукції власного виробництвa тa продуктів її 
переробки, складaє дохід вiд реалізації декоративних рослин, диких тварин тa 
птиць, хутряних виробів тa хутра; 

02) які здійснюють діяльність iз виробництва підакцизних товарів, крiм 
виноматеріалів виноградних, вироблениx нa підприємствах первинного 
виноробства для підприємств вторинного виноробства, якi використовують тaкі 
виноматеріали для виробництва готовoї продукції; 

03) які станом на 01 січня звітного рoку мають податковий борг, зa 
винятком безнадійного податкового боргу, щo виник унаслідок дії обставин 
непереборнoї сили. 

Таким чином можемо стверджувати, що процес розрахунків 
сільськогосподарських підприємств із бюджетом досить складний та 
трудомісткий і потребує ефективної системи обліково-фінансового 
забезпечення та кваліфікованих виконавців, тобто бухгалтерської і фінансової 
служби. 
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Основною фінансовою категорією, що відображає позитивний 
фінансовий результат господарськоі̆ діяльності підприємства, характеризує 
ефективність виробництва і свідчить про обсяг і якість виробленоі̆ продукціі̆ 
є прибуток. Він виступає не лише як основа функціонування окремого 
підприємства, але і як база економічного розвитку держави вцілому. 


